Contréle Seconde

Exercice 1
On a tiré 100 fois avec remise une boule dans ume eontenant la méme quantité de boules rougés boules
noires. On a obtenu 40 boules rouges. Si on effaatunouveau tirage de 100 boules dans les mémeégioas, a
quel nombre de boules rouges peut-on s'attendre ?

1) Moins de 40 ;

2) 40 ;

3) Plus de 40 ;

4) On ne peut pas savoir.
Vous devrez expliquer votre choix.
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Exercice 2

Un laboratoire d’agronomie a effectué une étudelesumaintien du pouvoir germinatif des grainesRémivorus

subquaticugpres une conservation de 3 a

ns.

1) Sur un lot de 80 graines, 47 ont germé. Estitaeprobabilité de germination des graines REpivorus
subquaticuspres trois ans de conservation, au seuil de 95%.
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2) On suppose dans cette question que la prolabiliune graine germe au bout de 3 ans est égale @60.
Vous disposez de 30 graines Rapivorus subqguaticust vous souhaitez connaitre le nombre de grainesont

germer dans 3 ans.

a) Pouvez-vous apporter une premiére réponse ?
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b) Simulation du comportement de votre échlantiivous devrez choisir I'un des deux énoncé®ssaus :

Pour les éléves souhaitant utiliser

simulation grace a la calculatrice

la

Pour les éléves ne souhaitant pas utiliser la sathon grace
a la calculatrice

Expliquer pourquoi l'instruction
int(rand + 0,60)

permet de simuler la germination éventug

d'une graine.

Réaliser un échantillon de 30 graines.

Votre simulation est-elle conforme, au se€
de 95%, au pouvoir de germination d
graines d'un échantillon de 30 graines ay
chacune une probabilité de 0,60 de ger

olle

uil
es
ant
mer

aprés 3 ans ?

En bas de cette page est donnée une liste dereshi

aléatoires. Expliquer comment le choix d'une sélée 2
chiffres consécutifs dans cette liste permet deulsimla
germination éventuelle d'une graine.

A l'aide de cette table de chiffres aléatoires/isén un
échantillon de 30 graines.

Votre simulation est-elle conforme, au seuil de 959
pouvoir de germination des graines d'un échantidlen30
graines ayant chacune une probabilité de 0,60 deeaye

aprés 3 ans ?




T iﬂ*{Ton&*_.'Qh) | Es
_pan"\?.’r e s.muer l]v. aemm.hu\ arenruﬂ‘m dL‘unQ grcune.

| _
ii__ij.i?i WES
I] |
N

T “*”-‘-’—-—-‘*‘-’-‘“‘3‘“’” msws _.o o 4L

I
TN S 7 e
| \ _l__ |

L
£

I T i 0%l O O O O S [abafuls] |
| I ch_‘cxllaqmﬁce' mnd‘u-i mkmu_a rmbras 1 IS [ | | |
|

C;CL wveur | die dans %‘k_m_bbhmf Dl et dm__ﬁo_‘fn At |

A R zu ERNFAREE
| | e ] i ‘ i L 15 I/I ldn] Tk T T T
[ | | | i | fid] |
| gombee [ T [ T AST T 1] TT] ,1.-"_ d _'_‘ LT T A
N SEEY n
| ENEREL e AT
u @_“?‘FE%: SITETL ke PERTT T
S EEENEENEAT: WAL NNEACIaNAENEENEENE
T e e e et T e T

L __p_ le E@.,LL‘G T 1 035

|
| | | | |
o0 e pak i A o chaqe geie

] _:f_c; Tiine | @NML&._::?@.' Oko da gemes I

_ L B A8 S I 1 W
pri&' 'h'p\.S' G.i.\& T dar| il Frér;}.uer\;e! -!"-.-I.—Q )

|.
|

_!_;___ ne.s:\' 'gcmu __.e.mt:lrel e‘s-oilc ql ool |||

G R R R TR MiNE R

! |
f'\i P e d :_'ﬁ_ n’_lﬁ i"n‘!.ir.t.‘n"l e JJ!? gt W ete '!f&i- 2ot

'_ffi 'Ef QFrES 'ke.mﬁmm:m o £ r O%; GKEJ I

; NN L F mfta:a‘) _'_I__E. 5
[ =

P,

e 0 ! O

F ﬂr L g ‘a-lf.(.‘rf i .ﬁ‘ i,

£

,.:;!.. et s

]
WAL SYRN %NS

Lo I;l’ Fa iﬁh A ?{J..p__i.{.f ¢ ’:‘ .'rr i Lida iy

ﬁ-l?’ i L ﬂ"j’

et

=

" .



= I — _@\\LUM e ————
= )_ ‘onalwcien *Nbi P\&al:() 40760 fongmal g == L
= _;[;{,ng, Lo commumolien dsembineiie dume. graane. -
— lean em demvamds un memlon Qam_&) {a_i?le[\@uﬁmﬂg =
_dﬁm%@mmgﬂumml: @ o mews mmaltie Gy mewlse

~ owlaen qul o Jm,;q.maﬁa, de [o (PROER %*Z?

== 6
isshe | [ 100 ] 1AL | = e
4%ub8-—~44mmT449“ TR e |

?{\5 @Eiﬂ_abm\ﬁg,b.em. ok (g’ll‘@}@.ma o meurp de (55'"
ek b menmle  enbion ¢WM&OQ1:¢€JZ
—leewmme melne (nbessalle ek [0,L7 ;6 ?337 ol |
lgue ok o menwdae  peukt oo plun p”b«o des
_lomban 0ok A, malie pomulolien ed o E-S
_LO LI?.J O, 93‘] _Cfﬁjﬂ.c’n,@_ QM ﬂ-},@uymgylp_ Eﬂb{m ___w__

— | fo; 4] tdene sul olle odr b o e
P L AP S wf;@ == = ======
e S e e e e e

@Emm, dhf%ﬂh&%%&m@ﬂmﬁMMWM%wﬁh

enliz, Ot 4 GMWWM de 0,60,

.@m_ Jafﬁﬁhd&w J@Wk .;jimw 5 s
ﬂ@wi e 3Ok J%%@%my@ Wd{iﬁ emﬁm,.v”_

lizmufﬁuﬁm___ .._._._.__l(_/ Sl e i m—
i) W““«Jﬁ Wﬁ‘w/‘{‘ 0 3:1.@ : ey
W%MWM%ﬁmehd&%m S

'{gc4@3

Gﬂ«‘ﬂ\c m,@awm MM ,@ﬁﬁm MWGLE%WMW
Qi o &WM x@i@mm&m )

MMM%M@ afp S 38




Exercice 3
46% des 11-12 ans sont equipés d'un téléphonalpert (source : IFop)
Il'y a en France 1 450 000 enfants de 11 et 12@Rs: INSEE)
A combien pouvez-vous estimer le nombre d'enfaigpés d'un portable ?
En réalité, cette enquéte a été réalisée auprégdhantillon représentatif de 1 009 parents desfa
Que pouvez-vous préciser sur le nombre d'enfantpés)de téléphones portables en France ?
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Table de chiffres aléatoires
8910257431120264993792259768645838145570728F€6
29495425192246282493199726120077008432678229
099134115443630869506854750928395227312052828
2714293392762604866373724311076631355755007
4499026642558229844800193617831658825130339
475959599463 1656876361985241210809444281741
0083311086288957507132939775761381490992148?2
7590714959122156200267550390322858591394026
0866176896084371715845571393626516310721244%4
6436553774603846697528429798917564494661495€6



